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Unirea Principatelor Române marcată în eparhii 
din Muntenia

Împlinirea a 163 de ani de la Unirea Principatelor Române a fost sărbătorită luni, 24 
ianuarie 2022, și în eparhii din Mitropolia Munteniei și Dobrogei. În orașe și localități 
istorice au fost pomeniți cei care au contribuit la realizarea acestui act de unitate 
națională, fiind oficiate slujbe de Te Deum. De asemenea, au fost organizate și 
ceremonii militare.

În Capitală, la Monumentul „Mormântul Ostașului Necunoscut” din Parcul Carol I, 
bucureștenii au participat la o slujbă de pomenire și la o ceremonie militară. Cu 
prilejul împlinirii a 163 de ani de la Unirea Principatelor Române, Președintele 
României, Klaus Iohannis, a decorat drapelele de luptă a trei unități militare, 
informează TRINITAS TV.

Ceremonia militară a fost precedată de o slujbă de pomenire pentru făuritorii Unirii 
Principatelor, să­vâr­șită de un sobor de preoți. La acest moment au participat 
Pre­șe­din­tele României, prim-ministrul Nicolae Ciucă, alți membri ai Guvernului, 



Preasfințitul Părinte Ieronim Sinaitul, Episcop-vicar patri­ar­hal, și alte oficialități.

În continuare, Președintele României a decorat drapelele de luptă ale Brigăzii 282 
Blindate „Unirea Principatelor”; Brigăzii Operativ Tactice „Alexandru Ioan Cuza” și 
Batalionului 284 Tancuri „Cuza Vodă”. Ceremonia s-a încheiat cu de­pu­nerea 
coroanelor de flori la „Mormântul Ostașului Necunoscut” și defilarea 
detașamentelor celor trei unități militare care au primit dis­tincții.

Cu binecuvântarea Înaltprea­sfințitului Părinte Arhiepiscop Calinic, în ziua de 24 
ianuarie 2022, a avut loc o slujbă de sfințire a troiței construite pe înălțimile 
Dâmbovicioarei, județul Argeș, de către familia lui Dumitru Secăreanu, primarul 
localității, în memoria ostașilor căzuți la datorie în Primul Război Mondial.

Soborul de preoți a fost condus de părintele Andrei Michai, consilier administrativ 
bisericesc al Arhi­episcopiei Argeșului și Muscelului, care a oficiat slujba de sfințire 
și slujba Parastasului pentru toți cei care și-au jertfit viața pentru țară și neamul 
românesc.

Înaltpreasfințitul Părinte Ciprian, Arhiepiscopul Buzăului și Vrancei, s-a aflat luni, 24 
ianuarie 2022, la împlinirea a 163 de ani de la Unirea Principatelor Române, la 
Catedrala Unirii din municipiul Focșani, unde a săvârșit Sfânta Liturghie și slujba de 
Te Deum, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi, ne-a transmis părintele 
Dragoș Olteanu, consilier eparhial.

În continuare, ierarhul a participat la ceremonia militară desfășu­rată în Piața Unirii, 
alături de re­prezentanți ai autorităților centrale, județene și locale, cadre militare, 
clerici și credincioși focșăneni.

În cuvântul rostit cu acest prilej, Înaltpreasfinția Sa a explicat însemnătatea zilei de 
24 ianuarie 1859: „În fiecare an, sărbătoarea na­țională, 24 ianuarie, oferă tuturor 
românilor prilejul de a se aduna în orașele importante ale țării, între care Focșanii 
ocupă un loc special, pentru a reflecta cu responsabilitate la semnificația actului 
Unirii celor două Principate Române, Moldova și Țara Românească, la realizarea 
căruia au contribuit adevărați băr­bați de stat din secolul al 19-lea, în cooperare cu 
părinții duhov­ni­cești ai neamului românesc din acea vreme, respectiv cu ierarhii și 
pre­oții Bisericii Ortodoxe. (…) Această unire a fost posibilă, în primul rând, datorită 
conștientizării unității de neam, de credință și de limbă, la care Biserica noastră 
strămoșească a contribuit în mod substanțial”.

Manifestările dedicate acestui eveniment istoric s-au încheiat cu binecuvântarea de 
către Înaltprea­sfințitul Părinte Ciprian a noii clădiri în care va funcționa Liceul de 
Artă „Gheorghe Tattarescu” din Focșani. Cu această ocazie, ierarhul a dăruit 



conducerii insti­tuției de învățământ o icoană, primind la rândul său un tablou 
realizat de o fostă elevă, replică a picturii „Deș­teptarea României” de Gheorghe 
Tattarescu, ne-a transmis părintele Dragoș Olteanu.

Înaltpreasfințitul Părinte Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, a mers în trei 
localități ale județului Galați pentru a-i pomeni pe făuritorii Unirii de la 1859, unde a 
înălțat rugăciuni de mulțumire pentru realizarea ­actului istoric din urmă cu 163 de 
ani, ne-a transmis părintele Rareș ­Bucur, consilier eparhial.

Prima oprire a fost la biserica din localitatea Țigănești din nordul județului Galați, 
lângă mormintele marilor susținători ai unirii, Costache Conachi și fiica sa, 
Ecaterina Cocuța Vogoride. Aici, Înaltprea­sfinția Sa, în prezența autorităților locale 
și a numeroși credincioși, a săvârșit slujba Parastasului și a vorbit despre cei doi 
mari patrioți.

În continuare, ierarhul a mers în localitatea Costache Negri, denumită în acea 
perioadă Mânjina. Aici, marele scriitor și om politic Costache Negri, împreună cu 
marii oameni de cultură și pașoptiști Nicolae Bălcescu, Mihail Kogălniceanu, Vasile 
Alecsandri, Alecu Russo și Ion Ghica, a pus la cale realizarea acestui ideal al 
unității. La Casa memorială „Costache Negri”, ierarhul a săvârșit o slujbă de 
pomenire pentru toți oamenii de cultură și politici care au contribuit la înfăptuirea 
unirii. După rostirea alocuți­unilor, în curtea casei memoriale cei prezenți s-au prins 
într-o horă a unirii.

Din localitatea Costache Negri, Înaltpreasfinția Sa a mers la Biserica Vovidenia din 
municipiul Galați, care era frecventată de familia Cuza și unde a fost înmormântată 
mama domnitorului. Aici a săvârșit slujba de Te Deum și slujba Parastasului pentru 
cei care au contribuit la înfăptuirea Unirii Principatelor Române.

În cuvântul de învățătură, ierarhul le-a vorbit celor prezenți despre semnificația 
istoricului eveniment de la 1859, întrucât la momentul alegerii sale ca domnitor, 
Alexandru Ioan Cuza era pârcălab de Galați și locuia pe strada care astăzi îi poartă 
numele, ne-a mai transmis părintele Rareș Bucur.

Manifestările dedicate acestei zile s-au încheiat la statuia lui Alexandru Ioan Cuza 
cu intonarea Imnului de Stat al României și cu depunerea de coroane de flori la 
monumentul domnitorului.
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